

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 9098

Santa Cruz de Tenerife (Canarias).— Miércoles 27 de Abril de 1938.—II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 19

En el día de ayer prosiguió victorioso el avance de nuestras tropas en el frente del Levante derrotando y castigando duramente al enemigo

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

El mal estado del tiempo con violento temporal de lluvia y muy y muy escasa visibilidad, ha dificultado mucho las operaciones en el día de hoy, lo que no ha impedido que nuestras tropas del sector del Alfambra hayan conseguido avanzar, ocupando y rebasando los pueblos de Ababuj y Jorcas, después de vencer la resistencia del enemigo que ha sufrido elevadísimo número de bajas, quedando completamente deshechos tres escuadrones rojos que intentaron un contraataque a caballo.

En el sector de Ejulve también se ha avanzado en una profundidad de 7 kilómetros, conquistando importantes posiciones y cogiendo 173 prisioneros, dos de ellos oficiales; varios centenares de fusiles, ametralladoras, fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

En el sector de la costa se ha rectificado nuestra línea, avanzándose dos kilómetros y se han causado al enemigo enormes pérdidas, al intentar recuperar las posiciones que ha perdido.

En el sector de Sort se presentaron numerosos milicianos y paisanos y se han evacuado hacia Huesca unos 80 niños, de una colonia escolar que con sus maestros se habían refugiado en las alturas de Benasque.

Salamanca, 26 de abril de 1938.— Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



UN MOMENTO DE LA ENTRADA EN AUSTRIA DE LAS TROPAS ALEMANAS

Crónica militar

OTRA VEZ EN MARCHA

Nuestro frente de Teruel se resguardaba tras el río Alfambra y bordeaba por el Sur la carretera de Montalbán a Alcañiz, después descendía por la carretera de Morella, alcanzando las dos vías casi paralelas que bajan hasta Cuevas, Vinromá y Alcalá de Chisvert. Total, que la ciudad de Teruel se encontraba a la misma altura que nuestras conquistas septentrionales del litoral, y en cambio, nuestro frente dibujaba un marcado semicírculo que era necesario rectificar para consolidar al largo brazo español que tocaba el Mediterráneo. Y con este preciso fin, el día 23, el Cuerpo de Ejército de Castilla se dispuso como arlete en marcha rompiendo el frente enemigo.

POR TRES PUNTOS DISTINTOS

La rotura del frente rojo se ha realizado por tres puntos distintos. Los marxistas habían fortificado extraordinariamente este sector, abrigando, sin duda, esperanzas de poder yugular nuestra ofensiva hasta el mar, arremetiendo contra línea. En algunas partes, la anchura de nuestras posiciones no mediría una profundidad de 40 kilómetros. Es posible que algunos estrategas marxistas viesen con cierto optimismo nuestra progresión hacia Castellón de la Plana. Estos días leímos algunos periódicos extranjeros que el Ejército nacionalista había extendido, en forma atrevida, los frentes; pero lo que nadie podía sospechar es que la respuesta a esta opinión se estaba fraguando. Ya tenemos el frente marxista quebrantado en tres puntos principales al Norte de Ejulve, al Sur de Montalbán y en el alto Alfambra.

IMPORTANCIA DE LOS AVANCES

En todos estos sectores el avance ha sido notable; pero donde la ofensiva alcanzó ex-

traordinaria profundidad ha sido en el sector central, al Sur de Montalbán. Los pueblos de Mezquita de Jarque, Campos, Covatillas y Aliaga, han caído en nuestro poder. Aliaga es núcleo de comunicaciones en una zona donde éstas escasean. El avance realizado no baja de 20 kilómetros de profundidad. A la izquierda de Castellote se ha tomado Ejulve, cortando la carretera que desciende a Cantavieja, pueblo emplazado a medio camino en la ruta Teruel-Albocácer; y en el sector de Alfambra, al Norte de Sierra Gudar, se han ocupado Galve y Aguilár de Alfambra, punto este último que facilitará extraordinariamente los avances de las tropas que operan al Sur de Aliaga. En definitiva, que se ha movido un frente cuyo largo excede de los 80 kilómetros.

DESCONCIERTO ENEMIGO

Y los marxistas ya no saben qué hacer. Estaban tratando de contener e impedir nuestra llegada a Castellón y ahora ven que se les viene encima la ofensiva que liberará totalmente a la provincia de Teruel. Una vez deshechas estas líneas, será muy difícil que los rojos puedan hacerlas. Se trata de una zona muy difícil, montuosa, de altiplanicies y páramos, sin comunicaciones para enlazar fuerzas con la rapidez necesaria. Esta región se encuentra cerrada al Sur por la Sierra de Gudar y la de Mosqueruela. En cuanto éstas se encuentren vencidas, las perspectivas de nuestro avance serán magníficas. Esperemos, mientras tanto, grandes noticias que estos días se sucederán matemáticamente. Nuestra feja del Mediterráneo aumenta en grandes proporciones y en temibles amenazas. Los marxistas de Castellón de la Plana nos descubrirán muy pronto con sus futuras actitudes por dónde se les acerca la hecatombe.

(Recibido por la Estación E. A. S. A. S.)

Habla el cronista oficial

Salamanca, 26.—Se ha acentuado hoy en todo el frente del Levante el mal tiempo. Aquí la lluvia ha caído en abundancia con intervalos de pequeños claros. Todo ello, naturalmente, ha reducido el círculo de nuestras operaciones. Pero, a pesar del temporal, se ha aprovechado todo lo posible los momentos en que el agua permitía avanzar a nuestros soldados, y las fuerzas de Galicia han avanzado lo suficiente para ocupar Torrete y Punta Quemada, mientras que otra columna operaba a caballo sobre la carretera de Cuevas de Vinromá. Y las del frente de Teruel también han sufrido los rigores del tiempo; pero aun así han ocupado el pueblo de Ababuj, avanzando por otros sectores en bastante profundidad que no puedo precisar en el momento de dar la crónica.

En resumen, un día de relativo descanso para las tropas, impuesto por la lluvia y por el vendaval. Pero no ha pasado en blanco, porque las posiciones ocupadas y otras tomadas, y que no puedo precisar, son de verdadera importancia. La tregua que ha ofrecido el tiempo yo la aprovecho para, como siempre, pasar mi visita al archivo. Y hoy voy a ofrecer dos cartas, cartas que son antagónicas, pero las dos tienen su enjundia. La primera es de un miliciano rojo il-

mado Juan, verdadero humorista que merecería un premio en un concurso, porque hay que ver con la frescura e ingenio con que relata a los suyos la situación en que se encuentran las fuerzas ante el combate. La carta íntegramente dice así. Está escrita con lápiz y fechada en Santa Bárbara el 13 de abril del 38:

"Querida esposa y demás familia: Sigo en buen estado de salud y así deseo que vosotros estéis bien. Como veis no dejo de escribir para no tengais preocupacion, pues me encuentro bien. Sólo el disgusto de no estar a vuestro lado es lo único que me tiene arrugado. La vida que llevamos no podéis imaginarlo la divertida que resulta con tanto correr y correr, pues en el pueblo que más estamos es una noche. En el pueblo de Don Manuel estuvimos dos días por excepción. Supongo que cuando terminemos nuestro viaje de pueblo en pueblo, la guerra habrá ya terminado. A mis padres les dice que escribo solo esta carta porque no puedo poner señas hasta que nos fijemos en sitio fijo. Muchos abrazos para todos, besos para la nena que son muchas las ganas que tengo de verla y tu los recibes de tu esposo, que no te olvida Juan. Y luego añade: "Mis queridos padres: Como leeréis en la carta me he convertido en viajante. Es una vida azarosa pero se pasa muy bien. Todo es acostumbrarse a calzarse bien las alpargatas para que no se caigan al correr. Muchos abrazos para todos, y vosotros, mis queridos padres, los recibiréis de vuestro hijo que no os olvida, Juan." Y como postdata dice: "Señas no pongo porque cualquiera sabe donde estaremos mañana."

Como se verá, la carta no tiene desperdicio y da idea de cual es la flojera que hay entre los rojos, que permiten circular tal misiva y que calga en nuestro poder. Yo propongo que esta misiva de los rojos pase al museo que habrá de formarse de la guerra.

La otra carta es, como decía antes, antagónica, reflejo exacto de como se siente en España la guerra y de como se siente el deber. Recordarán mis habituales oyentes que hace muy pocos días en una crónica hablé yo del caso, verdaderamente excepcional y heroico, del teniente coronel de Estado Mayor don Carlos Noreña, y que al acudir a cómo este mártir de esta causa se negó a firmar su adhesión a los rojos, ni ante la seguridad de que sería matado, y en la que tampoco se dio a las súplicas de su mujer y de sus hijos que

no querían quedarse huérfanos. Pues bien, tengo que rectificar esta versión; oid verdaderos españoles la carta que acabo de recibir:

"Santander, 23 de abril de 1938.— (Segundo Año Triunfal). Señor Tebib Arrumi, cronista oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo. Muy señor mío: Con profunda emoción y reconocimiento he oído por la radio su crónica del 21 último, en la que dedica brillantes y encendidos párrafos a analacer la memoria de mi heroico esposo Carlos Noreña Echevarría. La línea de conducta recta y decidida que éste se trazó y la aceptación de la muerte, no ya sin vacilación ni desmayo, sino plenamente satisfecho por lo que hacía, fueron como un valor que a todos nos inundó y nos prestó fuerzas para resistir. Yo, débil mujer, al acudir la última noche de la vida de mi esposo hubiese podido hacerle—en tales momentos no lo hice, pues otra cosa hubiera sido ofenderle—sujestión alguna para que, a cambio del indulto, aceptase un pacto con los rojos. Yo le ruego que exprese esto así en alguna crónica próxima y sobre todo que sea la crónica del día 21, como todas las admirables crónicas de usted, ha de ser publicada tenga en cuenta lo que le digo en esta carta. Tengo un hijo del mismo nombre que su padre, fugado de las líneas rojas, hoy teniente provisional de Infantería, herido dos veces en el frente de batalla y no quisiera que sus compañeros creyeran que él y su madre no supieron aprovechar bien la lección viva y el ejemplo que les dió el héroe que siempre, siempre, vivirá en nuestra memoria.

Agradecida se ofrece de usted afectuosamente su segura servidora que estrecha su mano, Blanca Masip, viuda de Noreña." Una y mil veces rectificó lo que decía en aquella crónica del 21, puesto que ella me ha brindado ocasión de poder dar a conocer a mis hermanos españoles este verdadero momento de patriotismo que es la carta de la viuda y madre que acabo de nombrar. A mí la emoción no me deja poner ningún comentario. Hecha la rectificación solicitada, yo me limito a exclamar: ¡Arrumi, España!—EL TEBIB ARRUMI.

(Recibido por la Estación E. A. S. A. S.)

VITABANA ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS

Funeral organizado por F.E.T. y de las J.O.N.S. en sufragio del heroico capitán de Intendencia, glorioso aviador Haya

Ante el altar mayor de la parroquia de San Francisco, de esta capital, tuvo lugar ayer por la mañana un solemne funeral organizado por F. E. T. y de las JONS, en sufragio del heroico aviador y capitán de Intendencia, señor Haya, y demás caballeros del aire que, cual éste, cabieron gloriosamente por Dios, por la Patria y por el Caudillo. Al fúnebre, piadoso y patriótico acto asistió una digna representación del pueblo linerfanteo, hallándose las amplias naves del suntuoso templo totalmente ocupadas. Ostentaban sitio de honor el Comandante General de Canarias, señor Valderama, acompañado de sus ayudantes; gobernador civil de la provincia, camarada Orbaneja; general gobernador militar de la plaza, señor Moreno Alcántara; comandante de Marina, señor Ariaga Adán; coronel jefe de E. M., camarada González Peral; alcalde de Santa Cruz, camarada Ramos González; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar y Bethencourt; presidente del Cabildo, señor López Méndez; delegado de Hacienda, señor Flórez Estrada; jefe provincial de F. E. T., camarada

Aguilar y Paz; delegado de Prensa y Propaganda, camarada González de Mesa; jefe de las Milicias de F. E. T., teniente coronel de Infantería, señor Pérez Andreu; coronel jefe de Infantería, señor Cáceres Sánchez; teniente coronel jefe del Parque de Ingenieros, Sr. León; el catedrático don Ricardo Hogd son Balestrino, en representación de la Escuela Profesional de Comercio; teniente coronel jefe de Artillería, don José Maldonado Dugour, y otras muchas representaciones.

Durante el funeral una selecta orquesta ejecutó diversas composiciones religiosas, y terminado el acto las autoridades se situaron junto al edificio del Gobierno civil, desde donde presenciaron el desfile de las Milicias de F. E. de primera y segunda línea, con su banda de música, y flechas, que concurrieron a la ceremonia.

El acto resultó brillantísimo y profundamente religioso y patriótico. El majestuoso túmulo, al que daban escolta varios falangistas, estaba cubierto por las sagradas enseñas nacional y de Falange.

recibido los siguientes donativos para el Dispensario Antituberculoso:

Colchonería de la Rambla de Pulido, 25 pesetas; don Salvador Reyes Martín, 100; Sociedad Nacional de Obras Públicas y Marítimas S. A., 200; don Miguel Yanes Perdomo, 50; don Antonio González, 25.—Total, 400. cibió los siguientes donativos: Una factura por 18750 pesetas, de los almacenes Ramos, de La Laguna; doña Carmen Sarrón y Pons, dos sábanas, dos toallas y dos fundas de almohadas; don Juan Augusto Rumeu Hardisson; una cama sanitaria de metal blanco.

EL CONSUL DE SUECIA El Gobernador civil recibió esta mañana la visita del cónsul general de Suecia en Tenerife, Mr. P. S. Bellamy. LOS FUNERALES DE AYER En la mañana de ayer asistió

el Excmo. señor Gobernador civil a los funerales que por el alma del heroico capitán de Aviación Haya se celebraron en la parroquia de San Francisco de esta capital.

VISITAS

En la tarde de ayer se reunió la primera autoridad civil de la provincia con una comisión de una Comunidad de aguas del pueblo de Adeje.

RASGO SIMPATICO

Es digno de dar a la publicidad el simpático y loable comportamiento de la niña María del Carmen Juan, de 7 años, que en compañía de otras pequeñas han donado en este Gobierno Civil y con destino al Sanatorio Antituberculoso, la cantidad de 155, producto de una comida que pusieron en escena en la intimidad de su casa.

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSIDIO A FAMILIAS DE COMBATIENTES

Para mañana se hallan al pago las nóminas de subsidio del mes de la fecha correspondientes a las siguientes Juntas Municipales:

	Pesetas
Arico	7.820'00
Buenavista	6.120'00
Vilaflor	5.400'00
Candelaria	16.095'00
Victoria de Acentejo	11.445'00
Los Silos	9.045'00
Orotava	58.200'00
Suzal	10.200'00
Arafo	8.175'00
Capital	189.600'00
Teguete	5.355'00
Adeje	11.220'00

Total, pesetas 339.465'00

DONATIVOS EN METALICO En este Gobierno Civil se han

Los Sindicatos Nacionales

Burgos, 26. (DNB).—A raíz del Decreto publicado ayer por el B. O. los diferentes Sindicatos económicos nacionales que hasta ahora estaban bajo la dirección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pasarán al Ministerio de Sindicatos.

Dice el mismo Decreto que todas las Asociaciones provinciales y Sindicatos se unirán en la oficina nacional de Sindicatos dentro del Ministerio. El ministro proveerá los cargos directivos de los Sindicatos con miembros de Falange elegidos libremente por él. La Oficina de Sindicatos será la responsable de cumplir y hacer cumplir las tareas indicadas por el ministro del Gobierno en los

asuntos sociales y económicos. La orientación política de los Sindicatos se efectuará a base de la colaboración ministerial de la Oficina de Sindicatos con los Sindicatos de Falange.

Se creará una Comisión a tales efectos que dependerá igualmente del Ministerio y se compondrá del subsecretario del Ministerio de Sindicatos, en calidad de presidente; miembro de la Comisión política del partido y dos secretarios, designados conjuntamente por el ministro y el secretario general del partido.

En lo futuro se precisará de la conformidad del Ministerio para entrar a formar parte de los Sindicatos.—(F. E. T.)

Reunión del Congreso Técnico de Falange

Bilbao, 26. (DNB).—Ayer se inauguró solemnemente el Primer Congreso Técnico nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Participaron en las sesiones más de cuatrocientos representantes de las organizaciones técnicas de todas las provincias nacionales y además numerosos ingenieros refugiados en la España nacional de las provincias en poder de los rojos.

Las sesiones durarán hasta el primero de mayo y durante las mismas hablarán los ministros de Agricultura, Comercio e Industria y Sindicatos.

Se debatirán en ellas cuestiones de banca, finanzas, comunicaciones, servicios de trabajo, construcción, culturales. Igualmente se inspeccionarán en el curso del Congreso los centros industriales vascos.—(F. E. T.)

Información local



VIAJEROS

En avión llegará hoy a Las Palmas, desde cuya ciudad se trasladará a esta capital, nuestro distinguido amigo don Adolfo Pérez.

—Ha regresado a Santa Cruz de la Palma el abogado don Luis Coviella Zaera.

—De Las Palmas ha llegado el ingeniero de la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles, don José Herráiz.

—También ha llegado de la vecina isla la señora doña Dolores González Vernetta.

—De Las Palmas han llegado, don Francisco Báez del Toro, don Luis Spira y señora, don José Santana Jorge, don Octavio Hernández, don María Ortega Santana, don Antonio Falcón Suárez y don Manuel Molán Martín.

—Próximamente hará viaje a la Península el abogado del Estado, don Ernesto Díaz Llanos, con objeto de poseerlos de su nuevo destino.

OPERACION QUIRURGICA

En la vecina isla, donde se encuentra prestando sus servicios militares, ha sido sometido a una operación quirúrgica nuestro buen amigo el alférez de Sanidad don Luis Gabarda.

Le deseamos una rápida y total mejoría.

COMISION DE LA PALMA

En la mañana de hoy ha llegado a nuestro puerto una comisión de la isla de la Palma, que está integrada por un representante del Alcalde; Jefe sindical de la C. N. S.; Presidencia del Cabildo y otras autoridades. Dicha comisión viene para tratar de algunos asuntos relacionados con los intereses de aquella isla.

EL DOCTOR GABARDA

Después de haber permanecido varios días en la vecina isla, en la madrugada de hoy llegó a esta capital el reputado cirujano, nuestro querido amigo doctor don Luis Gabarda.

Dicho cirujano marchó al frente al iniciarse el glorioso movimiento salvador de nuestra querida España, ostentando en la actualidad la graduación de teniente coronel médico jefe de los hospitales de la España liberada.

Fue además integrante de la reunión que el invicto General Franco celebró en el monte de la Esperanza para planear la actual Cruzada.

Le damos nuestra más sincera bienvenida y le deseamos la más grata estancia entre nosotros.

ENFERMOS

Se halla ligeramente enfermo el comandante jefe del Batallón de Orden Público, don José Márquez Bravo.

Universidad de La Laguna

NOTA DEL RECTORADO

Este Rectorado, en cumplimiento de los deberes de su cargo, y atento a procurar lectura seleccionada de libros en las Bibliotecas del Distrito Universitario de Canarias, ha cursado a las señoras Bibliotecarias, un oficio que copiado a la letra dice así:

"La Comisión de Cultura y Enseñanza de Burgos, por Orden de 16 de septiembre de 1937, ha dictado normas para la depuración de Bibliotecas públicas, normas que se hallan actualmente en tramitación. Pero es el caso que, por razones de diversa índole, ajenas a la voluntad de la Comisión Depuradora nombrada para el Distrito Universitario de Canarias, se viene retrasando la depuración ordenada. Y a los efectos de procurar un servicio seleccionado de libros, y hasta tanto se ultime la depuración pendiente, de este modo oportuno encarecer a las señoras bibliotecarias se abstengan de servir a los lectores aquellos volúmenes que a su juicio contuvieran doctrinas disolventes en las esferas moral y política. Dios guarde a V. S. muchos años.—La Laguna, abril de 1938.—(II Año Triunfal).—El Rector-presidente de la Comisión Depuradora, José Escobedo.—Rubricado."

Oficio que se da a la Prensa para mayor publicidad y conocimiento de los lectores.

La Laguna, 26 de abril de 1938.—(II Año Triunfal).—El Rector-presidente de la Comisión Depuradora de Bibliotecas, José Escobedo.

Comandancia General

LLEGADA DE UNA EXPEDICION

Según telegrama recibido en la Comandancia General de estas islas, ha llegado a su destino sin novedad, la expedición que salió a fines de la semana pasada en el vapor "J. J. Sister".

MULTAS

Por el Excmo. señor comandante General de estas islas y como resultado de diligencias previas instruidas por defraudación de energía eléctrica, se han impuesto las siguientes multas a los vecinos de Las Palmas que también se indican:

Doña María Alemán Betancourt, 500 pesetas; don Francisco Guerra Ojeda, 200; don Francisco Martí Muñoz, 500.

Por la misma autoridad se ha impuesto la multa de CINCO MIL pesetas, o tres meses de cárcel, caso de resultar insolvente, al vecino de Puerto de Cabras José Vicente Cabrera, por haber denunciado al vecino de la misma localidad Donato Cabrera Aguilar, manifestando que este había omitido el hacer la declaración jurada de sus bienes a los efectos de abono en la cuantía correspondiente para el Pago Obrero, siendo así que hechas las correspondientes averiguaciones se ha podido comprobar que tal denuncia obedece a rencillas familiares, por lo que puede reputarse como falsa, ya que tampoco existe el motivo de la misma.

AGUINALDO PARA EL COMBATE

A la suscripción que se inició en noviembre último con el fin de obsequiar por la festividad de Pascua a los heroicos combatientes que en los campos de batalla ofrecen su vida en defensa de España, ha respondido la población de estas islas con un entusiasmo patriótico y un altruismo más generoso, que los cálculos más optimistas aparecieron al final espléndidamente rebasados, y no solo se pudo atender cumplidamente y sin regateos el fin que nos habíamos propuesto, sino que se llegó a obtener un superávit representado por cifra de elevada cuantía, que permitió ofrecer más tarde una estimable ayuda económica a diversos organismos y servicios de los que en la nueva España vienen cubriendo atenciones de interés social y necesidades de orden humanitario y benéfico.

A cuantos con sus donativos contribuyeron al éxito de esta suscripción; a las comisiones de Falange y Ejército que supieron poner a contribución su actividad entusiasta, organizando la confección, envío y reparto de las 15.030 cajas que integraron tan espléndido aguinaldo; a los reclusos de esta Prisión Provincial que con laudable desinterés se ofrecieron a construir gratuitamente los embalajes, realizan del meritorio esfuerzo de ultimar su labor en el brevísimo espacio de cinco días y, en general, a cuantos con su ayuda o trabajo secundaron la patriótica iniciativa de obsequiar a los cañeros que luchan en el frente, ofrezco en nombre de ellos y en el propio de la más rendida expresión de gratitud.

El pueblo de Canarias ha demostrado, una vez más, su tradicional y exaltado patriotismo, y es justo proclamarlo así para estimulo y satisfacción de todos. Para conocimiento general me es grato consignar a continuación los datos que se refieren a lo recaudado e invertido en dicha suscripción:

ENVIO EFECTUADO

Cajas confeccionadas con cargo a la suscripción:	10.000
--------------------------------------------------	--------

CONTENIDO DE CADA CAJA.—Una botella de tres cuartos L. de cognac, un kilo de gofio, medio kilo de higos pasados, un cuarto kilo de pasas, un bote de mermelada o leche condensada, dos libras de chocolate, un cuarto kilo de turrón, un cuarto kilo de galletas, veinte cajetillas de cigarrillos, un mazo de 25 cigarrillos puros, una alocución de salutación y ofrenda.

JONS tenía ya preparadas EAIN Cajas con PET y de las JONS tenía ya preparadas con anterioridad 4.230 Cajas entregadas por familiares de combatientes, con destino a los mismos 800

Total de cajas enviadas 15.030

Nota.—Las 10.000 cajas confeccionadas con cargo a la suscripción se habían presupuestado en 200.556,17 pesetas, y costaron 202.556,17, obteniéndose, por tanto, una economía del 31 por 100.

LIQUIDACION

INGRESOS	
Donativos en metálico	329.859'23
Idem en especies	50.273'20
Suma total donativos	380.132'43
GASTOS	
Valor de las mercancías adquiridas	206.556'17
Gastos generales	176'80
Girado al jefe de la expedición para pagar plusas a los soldados de la misma	2.000'00
Entregado el Día del Plazo Único por devolución de ingresos indebidos	1.663'45
Suman estos gastos	210.396'42

Saldo sobrante en la Caja del Banco 169.736'01

INVERSION DEL SOBROANTE METALICO

A. F. E. T. y de las JONS para Auxilio Social, Flechas y Milicias	60.000
Al Sanatorio Antituberculoso	30.000
Al Hospital Militar	15.136
Al Asilo de Mendigos de Santa Cruz	10.000
Al id. id. de La Laguna	6.500
Al id. id. de la Orotava	4.000
Al Hospital de Niños de Santa Cruz	12.500
Al Asilo Victoria	6.500
Al Asilo de Oblatas	6.500
A las Siervas de María	4.500
A la Asociación de Caridad de Señoras	4.500
A la Cruz Roja de Santa Cruz	1.000
A la id. id. de La Laguna	1.000
A la id. id. de la Orotava	1.000
A la id. id. de Teod	800'00
A la id. id. del Puerto de la Cruz	800
A la id. id. de La Palma	1.000
A la id. id. de la Gomera	1.000
Al señor presidente de la Audiencia Provincial para mejora de rancho de los detenidos en la Prisión Provincial	3.000
Total	169'736

ESPECIES

Los víveres sobrantes se repartieron entre Auxilio Social (con destino a los Comedores Infantiles), a los pueblos de Punta Anaga y El Sauzal.

Una pequeña parte del tabaco sobrante se entregó al servicio de ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, y quedan todavía 18 cajones conteniendo 29.192 cajetillas de cigarrillos y 30.925 cigarrillos puros, que se remitirán a Su Excelencia el Generalísimo para la aplicación que estime oportuna.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!—Santa Cruz de Tenerife, 30 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El comandante general de Canarias, VICENTE VALDERRAMA (rubricado).

Nota.—La Memoria presentada por la Comisión del Aguinaldo, las cuentas detalladas y los justificantes de las mismas, se encuentran en el despacho de Ayudantes de esta Comandancia General, a disposición de cuantas personas deseen examinarlo.

SUSCRIPCION CON DESTINO A LAS FUERZAS DE LOS EJERCITOS DE LOS FRENTE DE OPERACIONES

Continuación de los donativos recibidos en la Pagaduría Militar de Haberes de Canarias, con destino a esta suscripción: Suma anterior 190.710'44

Cabildo Insular

RASGO PLAUSIBLE

En virtud de requerimiento de la Presidencia del Cabildo, han cedido generosamente a dicha Corporación sus participaciones en los rendimientos del arbitrio sobre el tabaco, durante el primer trimestre del corriente año, los Agentes de Tacoronte y Realajo Alto, para destinarlos a costear los gastos relacionados con el suministro de agua a los nuevos Sanatorios antituberculosos de Tenerife y su provincia.

Delegación Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

PARA LA BANDERA DEL "CANARIAS"

Segunda relación de donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Propaganda de F.E.T. y de las Jons, procedentes de las recaudaciones efectuadas en los pueblos que se citan durante la "Semana del Canarias":

Suma anterior	2.176 pesetas.
Remitido por las siguientes delegaciones locales: Teod, 402'50; Agüita (Gomera), 21'00; Victoria de Aceitejo, 212'25; San Juan de la Rambla, 65'30; La Guancha, 50'00; Candelaria, 112 con 60; Cruz Santa, 77'20.—Suma y agua, 3.116'85.	

LIQUIDACION

INGRESOS	
Donativos en metálico	329.859'23
Idem en especies	50.273'20
Suma total donativos	380.132'43
GASTOS	
Valor de las mercancías adquiridas	206.556'17
Gastos generales	176'80
Girado al jefe de la expedición para pagar plusas a los soldados de la misma	2.000'00
Entregado el Día del Plazo Único por devolución de ingresos indebidos	1.663'45
Suman estos gastos	210.396'42

Saldo sobrante en la Caja del Banco 169.736'01

INVERSION DEL SOBROANTE METALICO

A. F. E. T. y de las JONS para Auxilio Social, Flechas y Milicias	60.000
Al Sanatorio Antituberculoso	30.000
Al Hospital Militar	15.136
Al Asilo de Mendigos de Santa Cruz	10.000
Al id. id. de La Laguna	6.500
Al id. id. de la Orotava	4.000
Al Hospital de Niños de Santa Cruz	12.500
Al Asilo Victoria	6.500
Al Asilo de Oblatas	6.500
A las Siervas de María	4.500
A la Asociación de Caridad de Señoras	4.500
A la Cruz Roja de Santa Cruz	1.000
A la id. id. de La Laguna	1.000
A la id. id. de la Orotava	1.000
A la id. id. de Teod	800'00
A la id. id. del Puerto de la Cruz	800
A la id. id. de La Palma	1.000
A la id. id. de la Gomera	1.000
Al señor presidente de la Audiencia Provincial para mejora de rancho de los detenidos en la Prisión Provincial	3.000
Total	169'736

ESPECIES

Los víveres sobrantes se repartieron entre Auxilio Social (con destino a los Comedores Infantiles), a los pueblos de Punta Anaga y El Sauzal.

Una pequeña parte del tabaco sobrante se entregó al servicio de ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, y quedan todavía 18 cajones conteniendo 29.192 cajetillas de cigarrillos y 30.925 cigarrillos puros, que se remitirán a Su Excelencia el Generalísimo para la aplicación que estime oportuna.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!—Santa Cruz de Tenerife, 30 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El comandante general de Canarias, VICENTE VALDERRAMA (rubricado).

Nota.—La Memoria presentada por la Comisión del Aguinaldo, las cuentas detalladas y los justificantes de las mismas, se encuentran en el despacho de Ayudantes de esta Comandancia General, a disposición de cuantas personas deseen examinarlo.

SUSCRIPCION CON DESTINO A LAS FUERZAS DE LOS EJERCITOS DE LOS FRENTE DE OPERACIONES

Continuación de los donativos recibidos en la Pagaduría Militar de Haberes de Canarias, con destino a esta suscripción: Suma anterior 190.710'44

Cabildo Insular

RASGO PLAUSIBLE

En virtud de requerimiento de la Presidencia del Cabildo, han cedido generosamente a dicha Corporación sus participaciones en los rendimientos del arbitrio sobre el tabaco, durante el primer trimestre del corriente año, los Agentes de Tacoronte y Realajo Alto, para destinarlos a costear los gastos relacionados con el suministro de agua a los nuevos Sanatorios antituberculosos de Tenerife y su provincia.

Delegación Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

PARA LA BANDERA DEL "CANARIAS"

Segunda relación de donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Propaganda de F.E.T. y de las Jons, procedentes de las recaudaciones efectuadas en los pueblos que se citan durante la "Semana del Canarias":

Suma anterior	2.176 pesetas.
Remitido por las siguientes delegaciones locales: Teod, 402'50; Agüita (Gomera), 21'00; Victoria de Aceitejo, 212'25; San Juan de la Rambla, 65'30; La Guancha, 50'00; Candelaria, 112 con 60; Cruz Santa, 77'20.—Suma y agua, 3.116'85.	

Abril
27
Miércoles
San Anastasio

Sección Religiosa

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Jueves, 28.—Misa rezada a las seis y media, por doña María Díaz Pacheco, que en paz descanse.

Misa rezada a las siete, gregoriana.

Misa rezada a las siete y media por encargo de doña Concepción Fernández.

A las siete y media, por doña E. R. Palazón, que en paz descanse.

A las ocho y media, por don Enrique Alvarez, que en paz descanse.

A las seis y media de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Jueves, 28.—A las ocho, misa rezada en Tribulaciones, encargo de don M. Estarriol Hamilton.

A las ocho y media, misa cantada en el Carmen, por el alma de doña Carmen Padrón, que en paz descanse.

A las ocho y media, misa rezada por el alma de don Sergio Lojendio, que en paz descanse.

A las ocho y media, misa cantada en el Señor de las Tribulaciones por el alma de don Remigio Rodríguez, que en paz descanse.

FESTAS EN HONOR DE LA VIRGEN MILAGROSA

El próximo domingo, día primero de mayo, se celebrará en la ermita de San Benito, en La Laguna, la festividad a nuestra Señora de la Medalla Milagrosa. La función será a las diez de la mañana, con vestuario, ocupando la sagrada cátedra el M. I. señor Magistral de la Santa Iglesia Catedral doctor don Heracleo Sánchez Rodríguez.

A la terminación será la procesión, recorriendo el trayecto de costumbre.—Las socias de la Virgen Milagrosa.

Farmacias de guardia

Hoy, miércoles, prestarán servicio permanente las farmacias de don Miguel A. Trujillo (h), y la de don M. A. Trujillo (p).

Desde las diez de la noche en adelante solo prestará el aludido servicio la farmacia primeramente citada.

Comandancia de Marina

DONATIVOS PARA EL "CANARIAS"

Para la suscripción abierta con destino a la adquisición de una bandera para el crucero "Canarias", se han recibido en esta Comandancia, los siguientes donativos:

Doña Juana del Castillo, viuda de García, 5 pesetas; señorita Rosa Quevedo Carrillo, 5; señorita Angeles Quevedo Carrillo, 5; don José García Lorenzo, 10; don Imeldo Rodríguez López, 10; don Agustín Barbuzano García, 10; don Manuel Aranz Walls, 10; don Pedro Miranda Suárez, 10; tripulantes del velero "Progreso", 10 con 50; tripulantes del velero "Joven Gaspar", 12; don José Morales Alvarez, 27'50; don Manuel Sanginés Ayero, 25; don Rafael González Rodríguez, 25.

RECTIFICACION

En nota publicada hace varios días, figuraba como donante en la cuantía de 310 pesetas, para la suscripción de una bandera para el "Canarias" el señor Padfón, siendo así que dicha cantidad fue entregada en la siguiente forma:

Señora viuda de don José Trujillo Santos, 100 pesetas; señora viuda de don Andrés Padrón Saavedra, 100; don Juan Padrón Saavedra, 100; don Marcos Jiménez, 5; don Emilio Díaz Mora, 5.

VISITAS

Cumplimentaron al señor Comandante de Marina el consignatario de buques don Carlos Hamilton, el capitán del vapor "Agre-Mendi", el capitán de Infantería, señor Guzmán y el teniente de Ingenieros, señor Díaz Llanos.

Por DOS pesetas
EN LA CASA DE
IVIVA ESPAÑA!
II AÑO TRIUNFAL
Tipografía Católica
P. Constitución, 10

Falange Española
SECCION FEMENINA

Es absolutamente necesario que todas las camaradas de primera, segunda fila, flechas y simpatizantes, acudan hoy, miércoles, a las cuatro de la tarde, al teatro Guimerá, para ensayar el Himno de Falange Femenina, que se habrá de cantar con todas las voces en el grandioso acto que ha de celebrarse el día 2 de mayo en el mismo teatro.

Se ruega a todas atiendan esta invitación.—La Regidora Provincial de Prensa y Propaganda.—Arriba España!

SECCION FEMENINA (FLECHAS)

Se avisa a las Flechas que a continuación se expresan, que esta tarde, a las tres, sin pretextos ni excusas deben presentarse en el local para asunto relacionado con el acto que deberá celebrarse el próximo día dos de mayo:

Concha Casariego González, Dolly Cabrera Guadarrama, Girna Molina Padrón, Consuelo López García, María Ladevece Sabin, Miguelina Regodón Pérez, Benigna Fobles González, África Vilar Borges, Ana Darias y Arias.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.—La Regidora Local de Flechas.

Taller Patriótico de Falange
ENVIOS

Al Parque Central de Sanidad de Burgos: 50 batas médicas, 75 pantalones id., 50 mascarillas id., 100 paños triangulares, 600 vendas de cuerpo y 50 id. en T.

CINE NUMANCIA

El festival artístico que se celebrará esta tarde a las seis y media, como "Miércoles de Moda", promete ser un éxito, por rodarse la hermosa película de la Cifesa "El ángel del arroyo", y representarse el juguete cómico "Nicolás", por distinguidos elementos de "Escuela de Arte".

AVISO URGENTE

Para la confección inmediata de prendas de vestir con destino a los obreros que han de embarcar para Sevilla, se cita a las operarias de sastrería y lencería para que concurren al Taller hoy, miércoles 27, a recibir instrucciones de trabajo.

LA DIRECCION

Ahorro

UNA PESETA EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Montepiedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GULMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas

Capital desembolsado 100.000.000 Pesetas

Reservas 70.500.000 Pesetas

UNION-CASTLE LINE

PROXIMAS SALIDAS DE TENERIFE

22 de abril.—LLANDAFF CASTLE, para Southampton.

28 de abril.—DUNLUCE CASTLE, para Africa del Sur.

5 de mayo.—GARTH CASTLE, para Southampton y Londres.

23 de mayo.—GLOUCESTER CASTLE, para Africa del Sur.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso).

Para informes: HAMILTON Y CIA. Agentes. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Unión Mútua Patronal

FUNDADA EN 1933

SANTA CRUZ DE TENERIFE MUTUALIDAD TENERIFERA PARA TODA CLASE DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Teléfono 1054 Clínica: Plaza 25 de Julio, 4. Oficinas: Inésido Beria, 62. Teléfono 633

Lea Vd. Gaceta de Tenerife

Evangelio del domingo segundo después de Pascua

Sumario: Parábola del Buen Pastor.-Caracteres del Buen Pastor.-El Buen Pastor es Jesús.-El es también la Puerta para entrar en el redil

(El conflicto entre Jesús y la Sinagoga, era cada día más manifiesto. Los milagros que Jesús hacía, entre otras cosas le acusaban como Enviado de Dios. Los fariseos sin embargo la habían declarado una guerra a muerte, diciendo que estaba endemoniado y que en virtud del demonio obraba esos prodigios; y amenazando con expulsar de la Sinagoga o excomulgar a cuantos se mostrasen partidarios de Jesús.

Era la fiesta de los Tabernáculos, al finalizar la vendimia, y Jesús había expuesto en el templo claramente su doctrina. El era el Prometido a Abraham, el Esperado del pueblo de Israel, el Enviado de Dios, el Mesías, y haciendo en confirmación de sus palabras lo que nadie podía hacer, había curado y dado la vista a un ciego de nacimiento. Esto había producido enorme revuelo. Las gentes sencillas argumentaban así: Si este no fuera de Dios, no podría hacer estos milagros. Pero los Pastores de Israel, los Jefes de la Sinagoga, los doctores y escribas ¿por qué no le reconocían? por qué le declaraban la guerra?... En todo el Antiguo Testamento, principalmente en los Profetas, es frecuente presentar a Dios como Pastor, y al Pueblo de Israel como su rebaño; y consiguientemente llamar pastores del pueblo a los que ejercen autoridad en nombre de Dios. Para el pueblo judío, dedicado hasta entonces preferentemente al pastoreo, ésta era una imagen llena de sentido.

¿Cuáles eran pues los legítimos Pastores de Israel, la verdadera representación de la autoridad de Dios, Israel o la Sinagoga?... Esta es la cuestión que se resuelve en la parábola del Buen Pastor, que el presente Evangelio nos propone de la siguiente forma.)

"En verdad en verdad os digo, que el que no entra por la puerta en el redil de las ovejas, sino que salta por otra parte, ese es ladrón y saltador. Mas el que entra por la puerta, es pastor de las ovejas. A éste, el portero le abre. Y las ovejas, al oír su voz, que va llamando, a las que son suyas, a cada una por su nombre, van saliendo. Y cuando las tiene fuera, marcha delante de ellas y las ovejas le siguen por que conocen su voz. Pero al extraño no le siguen, sino que huirían de él, porque no reconocen la voz de los extraños. Esta parábola les dijo Jesús. Mas ellos no entendieron lo que esto significaba."

(Es de advertir, que en los campos de Palestina había unos apriscos donde durante la noche se encerraban varios rebaños de ovejas; con lo cual bastaba, que un solo pastor, al que aquí se llama portero, se quedase a dormir junto a la puerta, cuidan-

do el arisco con todos los rebaños, que dentro había. Si algún ladrón llegaba a deshora, claro está que no había de pretender entrar por la puerta, donde estaba al cuidado el pastor de turno. Pero cuando a la mañana llegaban los verdaderos pastores, a esos sí, se les franqueaba la puerta; y ellos llamaban a sus ovejas, las cuales, como conocían su voz, iban rápidamente saliendo y le seguían a pastar, a donde él las conducía.)

"Y tomó nuevamente la palabra Jesús, diciéndoles: En verdad en verdad os digo, que para entrar a las ovejas Yo soy la puerta. Los que hasta, ahora vinieron, son ladrones y saltadores; y las ovejas no les hicieron caso. La puerta soy Yo; y "solo el que entra por mí se salva"; y entra y sale y conduce en verdad al pasto. Pero el ladrón no viene sino para robar y matar y destruir. Yo por el contrario "he venido para que vivan y vivan cada vez mejor, con vida más abundante."

(Aquí, con la alusión a los ladrones que vienen a robar y matar en el rebaño, se refiere principalmente Jesús a ciertos ambiciosos, que en los últimos tiempos habían querido revolucionar al pueblo, produciendo disturbios que eran al fin ahogados en sangre. Pero además, al afirmar que El es la puerta y solo los que entran por El son legítimos pastores, da a entender, como toda autoridad en El se apoya, lo mismo en el pasado que en el futuro. Y que aún siendo legítimo en su origen la autoridad de los príncipes de la Sinagoga, que gobernaban al pueblo de Israel, perderían su autoridad, si en vez de reconocerle a El como Enviado de Dios, le rechazaban y hacían la guerra, lo cual era oponerse y hacer la guerra a Dios mismo, de quien toda autoridad legítima procedía. El venía en efecto a cumplir la Ley y dar vida y realidad a lo que el pueblo judío guardaba entre sombras y en figura. Y seguía diciendo Jesús.)

"Yo soy el Buen Pastor". El Buen Pastor da su vida por sus ovejas. El mercenario, y que no es el verdadero pastor, porque no son suyas las ovejas, cuando ve al lobo venir, abandona las ovejas y huye, porque él está allí por el jornal, pero las ovejas le importan poco; y el lobo roba y mata cuanto quiere. Pero "Yo soy el Buen Pastor" y conozco a mis ovejas y mis ovejas me conocen a mí, a semejanza de como Yo conozco al Padre (celestial) y el Padre me conoce. "Y yo doy mi vida por mis ovejas". Y aun tengo otras ovejas, que no son de este redil (que no pertenecen al pueblo de Israel, sino a todos los otros pueblos de la tierra); y también a esas tengo que atraer; y oírán

mi voz y se hará un solo redil con un solo Pastor. Por eso el Padre me ama, porque yo doy mi vida (en cumplimiento de la misión que El me confió para salvar al mundo); pero para recobrarla otra vez (y vivir para siempre). Mi vida nadie me la puede quitar (si yo no quiero); pero soy Yo el que quiero darla (para redención del mundo), pues tengo poder para entregarme y para volverla a recobrar (resucitando). Y ese es el mandato que he recibido del Padre." (Las intrigas de los fariseos para quitar la vida a Cristo habían ya comenzado. Jesús les sale al paso con esta hermosísima y tiernísima Parábola. Si, El morirá, pero porque quiere morir y así es la voluntad de su Padre; porque, si El no quisiera, nadie podría arrancarle la vida. Morirá, dando voluntariamente la vida por sus ovejas, por estas y por las otras, las de todos los pueblos de la tierra, a fin de liberarlas de la muerte, en que habrán de perecer, devoradas por los falsos pastores, por los ladrones, por los lobos, es decir, por los tiranos del mundo y los demonios del infierno. Morirá por sus ovejas para darles la vida y cada vez más vida; pero no las dejará abandonadas, pues es para resucitar, y en una vida inmortal, —sin dejar de estar con ellas hasta el fin del mundo en su Iglesia y en el Santísimo Sacramento, formando un solo rebaño bajo un solo Pastor—, prepararles un trono eterno de gloria en su Santo Reino.)

Telegrama de Su Santidad el Papa al Caudillo Franco

Augura la paz y felicidad, y bendice al noble pueblo español

Burgos.—El Cardenal Secretario de Estado del Vaticano ha enviado al Caudillo Franco el siguiente telegrama:

"El Augusto Pontífice, enterado de todas las solemnidades con que se ha conmemorado la fiesta-recuerdo del aniversario de su Coronación, con ánimo agradecido a voz y al noble pueblo de España, la paz y felicidad augura y con paternal caridad bendice.—Cardenal Pacelli".

El ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha contestado en nombre del Caudillo con el siguiente telegrama:

"Ruego V. E. haga llegar al Soberano Pontífice el profundo reconocimiento de S. E. el Generalísimo Franco y del pueblo español por sus fervidos augurios de paz y felicidad al correspondiente homenaje nacional con motivo de la celebración aniversario exaltación S. S. al Solio Pontificio y de modo especial por su paternal bendición al reherido España sus sentimientos de exaltada religiosidad.—Conde Jordana".

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38. Informarán en la Plaza del Avelantado, 10.

SE ALQUILA.—En La Laguna se alquila por precio muy económico, una casa en la calle Sin Salida, 18 (Tanque abajo). Para informes, en la administración de este diario, o calle de San Miguel número 10, en esta capital.

VITABANA INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

Fred Olsen Line
Línea de vapores fruteros
SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE ABRIL
Día 28.—Vapor BRENAS
Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.
GAS
SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS

Alvaro Rodríguez López
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

YEOWARD LINE
SALIDAS DEL MES DE ABRIL DE 1938
Día 23, sábado.—Vapor ALCA.
Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD, MARINA, 43.

Laboratorio y Farmacia
DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.
PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Lea V. "Gaceta de Tenerife"
ANÁLISIS QUÍMICOS SEROLÓGICOS-BACTERIOLÓGICOS e HISTOLÓGICOS de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.
Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.
FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO INTERINSULAR
LLEGADAS VAPOR SALIDAS

LLEGADAS	VAPOR	SALIDAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife Las Palmas.	GOMERA	Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Martes, 6 horas, Las Palmas.	LEON Y CASTILLO	Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Miércoles, 6 horas, Las Palmas.	GOMERA	Martes, 12 horas, Las Palmas.
Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.	GOMERA	Miércoles, 12 horas, Las Palmas.
Jueves, 10 horas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.	LEON Y CASTILLO	Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Jueves, 17 h., Las Palmas.	LA PALMA	Jueves, 20 h., Palma, Valverde y San Sebastián.
Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.	GOMERA	Vieernes, 24 horas, Las Palmas.
Domingo, 8 horas, Las Palmas.	LA PALMA	Domingo, 24 h., Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos sólo de 8 y media a 7.

"España es el sentido de la expansión de la Cristiandad"

Nuestra guerra no es una rebelión militar sino el levantamiento de un pueblo

INTERESANTE CONFERENCIA DEL SEÑOR SANGRONIZ

En el Coliseo Español, dió su anunciada conferencia el introductor de embajadores del Estado, don José Antonio de Sangroniz.

El local se hallaba lleno de selecto y distinguido público. En el escenario una gran bandera nacional con el retrato del Caudillo y a los lados las banderas de F. E. y de los Requetés y numerosas plantas y flores. Figuraban en la presidencia el general Queipo de Llano, con su jefe de Estado Mayor coronel Aramburu, el gobernador civil interino, el Vicario general del Arzobispado, don Jerónimo Armario; el presidente de la Diputación, el rector de la Universidad, el vicepresidente del Ateneo, don Ricardo Monsalvas; el presidente de la Audiencia, señor Elizaguirre; el coronel Boherquez, el coronel de Intendencia, señor Trujillo; el alcalde señor Carranza, el Delegado de Hacienda, señor Pesini; los señores García Oviedo, Sánchez Pineda, ayudante del General, señor de la Higuera; el jefe del Gabinete civil señor Padrón, el subje de Prensa y Propaganda del Estado, señor Pérez Calvo y los mandos de F. E. T.

El señor Sangroniz, tras unas palabras de gracias, se ocupó de "La guerra de España y sus problemas internacionales."

El conferenciante hizo notar la sensibilidad que actualmente se advierte en España por los problemas internacionales, como un signo de su nueva ruta imperial, pues no se puede tener verdadera ansia de Imperio, si no se tiene claramente conciencia del destino de un pueblo. La solidaridad entre las naciones, afirmó el docto conferenciante, es un principio tan verdadero como la ley de la gravedad en el campo de la física, y las leyes morales, en el de la metafísica. Se ocupó amplia y brillantemente del valor de España ante la Historia, afirmando que sólo ha habido tres grandes civilizaciones que han mantenido intactas las esencias espirituales de Occidente: la helénica, la latina y la española, que ha sido intérprete de Dios en la Historia. Sobre este trípode se ha sostenido el alma europea. Grecia que mira a Asia, ha dado al mundo el sentido de la medida y de la belleza. La "Iliada", representa la lucha entre Occidente y Oriente y la "Odisea", simboliza la preocupación de Oriente por el periplo mediterráneo. Roma es la unidad y el derecho, y concretamente en este último aspecto, la familia y el Municipio. España, el sentido de expansión de la Cristiandad. Por eso las carabelas salen de España.

Hemos de tener conciencia de nuestro destino y pesar en la balanza del mundo, con nuestra lengua (hablada por veintidós naciones de América), nuestra cultura y sobre todo, nuestra Religión. España ha tenido siempre la misión de salvadora de Occidente: así lucha ocho siglos el Islam, y la cultura que de estos elementos queda es, en cierto modo, cultura auténticamente española; Carlos V en Hungría y

Pronto terminará la guerra—fueron las últimas palabras del señor Sangroniz— y volverá la paz; España, que tiene abierta las heridas de la guerra, sabrá amar y hacer fecunda la paz, teniendo por lema la hermosa frase: "Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad."

El señor Sangroniz fué ovacionado al terminar su interesante y bella disertación. Al final la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional que todos escucharon brazo en alto y se dieron vivas a España y al Caudillo.

Muchas personas en el patio del Coliseo felicitaron efusivamente al señor Sangroniz.

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"
DR. CORVINIANO RODRIGUEZ
Médico Oculista Municipal.
Oculista del Hospital civil y Casa Cuna y Director del Dispensario Anatómico.
Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo) 15.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Felipe II en Lepanto, defienden la cultura occidental. Nuestra guerra civil es integral, y tiene un sentido político social y religioso a la vez. Tiene una significación propia distinta a todas las demás. No es una rebelión militar, que hubiera sido efímera, sino el levantamiento de un pueblo entero contra un Gobierno que desconocía lo sustantivo del alma de España, que no sabía o no quería interpretar, que estaba desconectado de sus realidades. Muchas naciones han sabido comprender esto, y son ya once las que nos han reconocido de una manera solemne y veinte más las que de "facto" lo han hecho también.

El señor Sangroniz explica con toda claridad cómo la verdadera neutralidad lleva aparejada el principio de la beligerancia, esto es, el reconocimiento de los dos bandos en lucha, mucho más cuanto de nuestra parte se cumplan los tres requisitos tradicionalmente erigidos por el Derecho Internacional: territorio sobre el que se domine, organización administrativa sobre este territorio y un ejército regular que lo defiende.

El principio de la No Intervención es, al menos como se ha aplicado, un principio falso, ya que niega la neutralidad y olvida la beligerancia, sin tener en cuenta que la beligerancia, más que un derecho, es un hecho. Se es beligerante o no se es.

Se ocupa del Comité de la No Intervención, que no ha tenido más eficacia que la de la propia ineficacia, y que no ha cumplido con su misión, que era, sustancialmente, evitar la propagación de los males de la guerra, y evitar asimismo que las partes contendientes recibieran refuerzos que prolongaran la duración de ésta. Esto se ve claro, por ejemplo, en el caso de Madrid, defendido al principio casi exclusivamente por internacionales, a los que inmensamente se dejó pasar a la zona roja.

No Intervención, al ocuparse de la retirada de los voluntarios en España (en una y otra zona) ha reconocido de hecho la beligerancia a los nacionales—por veintisiete naciones nada menos—, ya que mal se puede obligar a una parte a la que no se considera interesada en un conflicto.

El señor Sangroniz fué ovacionado al terminar su interesante y bella disertación. Al final la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional que todos escucharon brazo en alto y se dieron vivas a España y al Caudillo.

Muchas personas en el patio del Coliseo felicitaron efusivamente al señor Sangroniz.

CONSULTORIO de BELEZA!
Señorita del Castillo y González, pone en conocimiento de su distinguida clientela su regreso al Hotel Olsen.
Instrucciones de belleza facial para la cura del cutis seco o grasoso, manchas, barros y poros.
Limpieza de cutis, 5 pesetas; Mascara, 14.
Días de recibo: lunes, martes, miércoles y jueves, de 10 a 1, y de 3 a 7.
Castillo, 72, teléfono 438. Santa Cruz de Tenerife.

FIRGAS
LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural)
Candelaria, número 19
Teléfono, 1145

VITABANA CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO AL VACIO.

GACETA DE TENERIFE
Imprenta Católica
Plaza de la Constitución, 10.-Teléfono 157

OFRECEMOS:
Carteras de papel y sobres, en distintos tamaños.
Paquetes de 100 cartas.
Blocks de cartas.
Sobres de oficio, color amarillo, primera calidad.
Sobres blancos, pequeños.
Blocks de notas, en distintos tamaños.
Y otros varios artículos.

Fábrica de sellos de caucho
ENCUADERNACION
Si le interesan estos artículos, aunque sea en pequeña cantidad,
Háganos una visita
Concedemos grandes descuentos a mayoristas y reventadores, por partidas importantes.
Plaza de la Constitución, 10.-Teléfono 157
(Junto al Gobierno Civil)

GACETA DE TENERIFE



Estado del Tiempo

Presión media: 769.1
Temperatura media: 27.2
Temperatura máxima: 31.2
Temperatura mínima: 21.1
Humedad media: 62
Dirección del viento: N.

Redacción y Telégrafos: Plaza de la Constitución, 10. Telégramas "Gaceta". Teléfono 157. Apartado 85

La división de la zona roja obliga al "Gobierno" a dictar medidas energéticas para sostener el espíritu de resistencia

TEMORES DE REVOLUCION

Madrid, 26.—Se ha disuelto el Cuartel general de las brigadas internacionales, que se encontraba en Albacete desde 1936. Todos los reclutas extranjeros que se hallaban allí para su instrucción, así como todo el aparato administrativo y técnico, fué sacado de Albacete y trasladado a un lugar desconocido, sobre el que se guarda la mayor reserva. Esta medida se debe a las consecuencias de la división de la zona roja española en dos. También es una manifestación que se deriva de la situación especialísima creada por esta partición de la España roja, la extraordinaria tensión que se observa en la población madrileña y en la mayoría de las regiones del Sur, que obliga al gobernador civil de la zona a dictar medidas muy energéticas para sostener el espíritu de resistencia.

Ayer han sido detenidas 30 personas acusadas como enemigas del Estado y 54 inculpadas de delictos, todas las cuales fueron entregadas al Tribunal especial popular.

Se teme que cuando se conozcan noticias de la nueva ofensiva del general Varela en el Aljambra, la depresión aumente en términos tan considerables que hagan inútil todo el rigor de las medidas que emanen de las "autoridades" rojas para mantener la lucha, existiendo serios temores de una revolución dirigida contra el régimen bolchevique de Mija.

ANTE EL AVANCE NACIONAL EN BARCELONA REINA EL PESIMISMO MAS ABSOLUTO. LAS ACTIVIDADES DEL "GOBIERNO" EN LA RETAGUARDIA PARA SOSTENER LA RESISTENCIA NO SIRVEN DE NADA

Barcelona, 26.—A medida que se muestra débil la voluntad de resistencia de los efectivos rojos, aumentan en proporción directa las medidas del gobierno marxista para contrarrestarlas.

Varias noticias

PROTESTA INGLESA EN MOSCU

Londres, 26. (Reuter).—Comunicación de Moscú que Lord Chilston, embajador de la Gran Bretaña en Moscú, ha entregado a Litwinof una nota protestando contra la actitud "poco satisfactoria" del gobierno soviético con respecto al trato de los súbditos ingleses en la Unión soviética y en seguridad y bienestar.

Al entregar la nota manifestó el embajador británico que el gobierno de Londres considera la actitud del gobierno soviético muy grave, añadiendo que si no se tienen en cuenta los principios de cortesía internacional, los soviets amenazan con perjudicar considerablemente las relaciones entre Inglaterra y la U. R. S. S.

La protesta se ciernen más particularmente en el caso de Rose Cohen, internada en Moscú desde agosto de 1937. El embajador inglés ha solicitado que sea juzgada inmediatamente, que las principales acusaciones sean comunicadas a la Embajada inglesa y que la detenida pueda recibir visitas en su prisión.

Rose Cohen estaba empleada en la redacción del "Moscow Daily News", que edita en inglés Michel Borodin, antiguo "diplomático" soviético.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

Relación de empresarios, técnicos y obreros, que han solicitado su ingreso en esta Organización Nacional Sindicalista en el día de hoy y que han sido admitidos por el Delegado Sindical Provincial:

Manuel D. Trujillo Castro, Quiteria Ortiz-Villajos y Reneses, José Delgado Jiménez, "La Nueva Oportunidad S. A.", viuda de Francisco García Morales e hijos, B. de la Rosa y E. de Armas Compañía Regular Colectiva, Manuel Hermoso Banderas, Antonio González Díaz, Casiano García Feo, Esteban González Díaz, Alberto Gómez-Camacho González, Juan Ríos Pérez, Domingo Rodríguez González, Bartolomé Luis López Sánchez, Lorenzo Cozzi Miranda, Catalina Alvarez Pérez Suescusa de Fernández del Castillo Hermanos, Francisco González Díaz, Domingo Rodríguez Marrero, Santiago Marrero Pérez, Pedro A. Domínguez, José Martínez Gómez, Pedro Rodríguez Siverio, Gaspar Suárez Abelo, Isidro Pobles Borges, Celestino Chavez Casañas, Gonzalo González Méndez, Pedro González Méndez, Lázaro Lorenzo Pobles, Eliseo Alvarez Casañas, Cándido González Casañas, Felipe Hernández González, Manuel González López, Antonio Yanes Hernández, Silvestre González Hernández, Isidro Rodríguez Casañas, José Hernández Siverio, José Pérez González, Manuel González García, Agustín Estévez Estévez, Domingo García Rodríguez, Domingo García Hernández, Antonio Llanos García, Antonio Hernández Febrina, Miguel Rodríguez González, Pedro Borges Borges, Vicente González Francisco, Félix Méndez Cabrera, Domingo Méndez, Manuel Estévez González, Pedro Luis y Luis, Antonio González López, José González López, Juan Yanes Hernández, Manuel Hernández Fuentes, José Rodríguez Llanos, Manuel Hernández González, Juan García Hernández, Felipe González Hernández y Vicente Mesa Pérez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—Saludo a Franco. (Arriba España) Santa Cruz de Tenerife, 26 de abril de 1938.—(II Año Triunfal).—El Delegado Sindical Provincial, Joaquín Cárdenas.

tador rojo en China. Había casado con Petrowski, jefe del Departamento de Educación del Comisariado de Industrias pesadas, detenido el año último bajo la inculpación de espionaje.

El gobierno inglés entiende que Rose Cohen no ha perdido su nacionalidad inglesa y contra esto protestan las autoridades soviéticas y existe cierta expectación para conocer el resultado de la gestión llevada a cabo por el embajador, siguiendo instrucciones de su gobierno.—(F. E. 7.)

DE LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Hankau, 26. (DNB).—Referencias chinas dicen que tras una preparación artillera que duró varias horas y durante la cual fueron disparados más de cinco mil obuses y de un bombardeo ininterrumpido de la aviación nipona, cuyos aparatos se renovaban sin cesar, las tropas japonesas compuestas por una División, protegidos por veinte carros de asalto, se lanzaron sobre las posiciones chinas sólidamente fortificadas al Norte de Pihsin, aproximadamente 20 kilómetros al Norte del cruce del ferrocarril de Lunghai y el Canal Imperial. Los chinos hicieron entrar en juego los refuerzos recibidos de refresco, pero no pudieron impedir que por la tarde los japoneses se apoderaran de todas sus posiciones.

Los combates que se desarrollan sobre el ala oriental del frente chino, en donde los japoneses se apoderaron ayer de Tachung, siguen sin decisión, según las mismas referencias chinas.

Gobierno Militar

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: el teniente coronel jefe del Grupo Mixto Artillería número 2, don José Maldonado Dugour.

Imaginería: el teniente coronel jefe de Milicias de F. E. T. y de las JONS, don José Pérez Andregu.

Hospital: Batallón de Orden Público, segundo capitán.

Vigilancia: Primera zona: un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Segunda zona: un oficial, un sargento y un cabo del Batallón de Orden Público.

Talla.—En la Junta de Clasificación a las nueve horas: un sargento de Artillería y otro de Infantería.—El gobernador militar, Moreno.

Delegación Provincial de Trabajo

Relación de donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Trabajo con destino a la adquisición de ropas con que poder dotar a los obreros parados que marchan a Sevilla el próximo día 29, para trabajar en el cultivo del arroz:

Suma anterior, 557500 pesetas.
Don Juan Frías, 10 pesetas; don Carlos La Roche, 50; don Luis Pozuelo, de La Laguna, 150; don Jacob Ahlers, 500; don Tomás Cruz García, 50; Patronal de Consignatarios, 250; don Arturo Spragg, 25; Suc. de Fernández del Castillo y Hermanos, 100; don José Tavo Sierra, 25; viuda de Andrés Padrón Saavedra, 50; Herederos de José Trujillo Santos, 50; don Juan Padrón Saavedra, 50; don Marcos Jiménez Villar, 5; Hermanos Pérez Armas, 200.—Total hasta hoy, 7.090 pesetas.

RECIBIDO EN ESPECIES

Casa Ravelo, 40 kilos de judías; don Julián González, dos sacos de patatas; don Casiano García Feo, 12 sacos vacíos.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de abril de 1938.—II Año Triunfal.

VITABANA INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

EL SEÑOR

Don José Balboa Rancoño

FALLECIO EN LA HABANA EL DIA 21 DE FEBRERO DE 1938

Su viuda, doña Benigna Marcos; sus hijos, Carmen, José (ausente) y Pilar; sus hijos políticos, doña Regla, don Germán (ausente) y don Eudor Perdomo; hermanos, nietos, primos y demás parientes;

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la misa que en su sufragio se celebrará mañana, jueves, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia del Pilar; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de abril de 1938.

Los heridos internacionales en los hospitales de España

Destrozado el "flamante" ejército de Levante, aniquilada la División de Carabineros, aplastado "El Campesino", el "Gobierno del pueblo" se encontró con que aquellas fuerzas en que "ceñaban" tantas esperanzas habían desaparecido ante el empuje de las bayonetas de Franco. Y fué necesario que las Brigadas Internacionales, que Prieto reservaba en Barcelona y Valencia para seguridad de los dirigentes moscovitas, acudieran al frente. Nada lograron en beneficio de la causa roja. La lucha en el frente ofrece más peligro que disolver una manifestación de mujeres hambrientas en la retaguardia, aunque aquellas, desahucadas por el hambre, no sientan ya el golpe del látigo manejado por la chusma internacional al servicio de la barbarie.

El asombro de los internacionales en muchos casos, no tenía límites cuando se daban cuenta de que, lejos de recibir el castigo merecido, se les atendía con solicitud y se les daba de comer el pan blanco de nuestra España. Y sobre todo, cuando al grito de los soldados españoles exponía su propia vida para recoger el cuerpo de un internacional herido y abandonado por "sus camaradas"... Casos de éstos se repiten a diario.

Ya en la retaguardia, yo he visto muchos internacionales heridos, a los que distinguía de los demás si al preguntarle por la importancia de su dolencia me contestaba en un castellano chapurreado o en un idioma que no entendía. Entonces sabía que aquel era un prisionero de guerra, uno de la Brigada Internacional que allí recibía los auxilios de los que consideraba sus irreconciliables enemigos.

Entre todos había dos belgas, escuálidos, altos y terriblemente serios, pero a pesar de todo llegaba a hacerme amigo de los dos. Uno hablaba bastante bien el castellano; el otro, no. Por la mañana, al acudir a consulta, nos sentábamos en el mismo banco y hablábamos, naturalmente, de la guerra.

—Yo—me dijo un día el que lograba entenderme—vivía en Francia desde hace mucho tiempo. Puedo decir que no trabajé nunca, y de ello me consideraba orgulloso. No todos pueden hacerlo. Vino la guerra de España, y, atraído por los ofrecimientos, no dudé en pasar la frontera. Estuve en Valencia, en Madrid y últimamente en Barcelona. Sé muchas cosas de la otra España. Muchos recuerdos que jamás se borrarán de mi pensamiento.

—¿Recuerdos trágicos?— me atreví a decir.
—Recuerdos... Y no siguió. Aquel belga inclinó su cuerpo hacia el suelo, apoyando el codo en la rodilla y con la mano del mismo brazo se sujetaba la frente. Las rápidas contracciones de su rostro indicaban que aquel hombre quería eliminar, sin conseguirlo, algunos recuerdos que seguramente en este momento le atormentaban la vida.

Fué éste el día que más hablé. No tuve suerte en los sucesivos. Cuando creía que había de volver a tener un rato de expansión, la llegada del comandante echaba por tierra todos mis intentos para hacerle hablar.

El belga—los dos, mejor dicho—habían perdido la vista del ojo derecho. Diariamente eran examinados minuciosamente por el especialista.

Exactamente igual que si se tratara de un soldado español. No había diferencia alguna en el tratamiento, como tampoco la había en las comidas ni en los alojamientos. Los internacionales comían igual que nosotros y para ellos había una sala con las mismas comodidades y con la misma higiene que las destinadas a las tropas españolas. Solo se sabía que en aquella sala había prisioneros, por la guardia que había puesta en la puerta de entrada.

Un día encuentro al belga en el momento que abandonaba la sala de curas.
—¿No sabes?—me dijo—. Hoy me operarán, por la tarde. Efectivamente; aquella tarde cuatro especialistas se encerraron con el internacional en el cuarto de operaciones. Dos horas más tarde, el herido salía con los dos ojos vendados. Y tres días después recobraba la vista. Mientras estuvo "elegido" no le faltó a su lado quien le diera todo lo que necesitaba, quien a la hora del rancho le facilitara las comidas, como si fuera un niño pequeño.

No le he vuelto a ver después de la operación. La Hermana que le atendía me dijo que estaba muy contento, que ya veía, que ya sabía santiguarse...

"HUMANIZACION DE LA GUERRA"

Insistimos sobre este mismo tema diciendo que para que la guerra sea humana—todo lo humana que puede ser una guerra—precisa que se desarrolle en términos de normalidad bélica, que a los beligerantes se les imponga el cumplimiento de deberes y se les reconozcan los derechos inseparables de ellos, necesarios para su cumplimiento; que cese la gran paradoja y que se reconozca la realidad, una realidad cuya tardanza en aceptar no tiene precedentes históricos.

Replítamolo: humanizar la guerra es el supremo designio nacional. Extender la guerra, hacerla mundial son los supremos designios rojos. Quienes desencadenaron la crueldad y siguen fieles a ella recurren a la simulación e invocan la humanidad sin autoridad para ello, acaso buscando en esta invocación caminos para otras mediaciones. Europa se da cuenta del dolor de España, un poco tardíamente acaso. Que aprecie también a quién corresponde cargar en cuenta el dolor de España. Y si aspira a humanizar la guerra, que no se olvide nunca que el mejor camino para humanizarla reside en evitar la extensión de los conflictos y en reconocer realidades en forma que la guerra se desarrolle en los cuadros y de acuerdo con las normas del Derecho de gentes. España aspira a la paz a través de la victoria—que se ha producido ya—y, en la guerra, España aspira a que se cumplan escrupulosamente los imperativos de humanidad, los postulados del Derecho de gentes, y a que no se creen estados de confusión que sólo pueden favorecer a aquéllos que esperan el estallido de los máximos conflictos como único recurso de su desespero.

Terminamos ratificando nuestro credo de que para humanizar la guerra es lo mejor acabarla en sus causas: aplastar a los promotores marxistas.

ELIEN.

Avance de noticias

Frente de Madrid, 26. (Radio Nacional A. Z.).—Como recordarán ustedes fué esta emisora de vanguardia la que el sábado pasado les dió la rotura del frente en el sector de Teruel, confirmada ayer en tal fecha por el parte oficial.

Hay hoy recibido el siguiente despacho:

Zaragoza.—Las operaciones de nuestras fuerzas en el sector de Montalbán-Morella continúan normalmente, aunque con tiempo desfavorable. Las fuerzas que manda el general Varela avanzan hacia el Sur, a lo largo de un camino montañoso.

Al Este operaron las fuerzas de la división 108, hacia Castellón, para tomar contacto con las fuerzas que operan al Este de Morella. Las colas por este terreno son muy escarpadas, las hay hasta de 2.000 metros, teniendo nuestras fuerzas que romper posiciones rocas fortificadas con cemento desde hace varios meses.

(Recibido por la Estación E. A. S. A. S.)

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

EL ESTADO DICTARA LAS OPORTUNAS MEDIDAS DE PROTECCION DEL TRABAJO NACIONAL EN NUESTRO TERRITORIO; Y, MEDIANTE TRATADOS DE TRABAJO CON OTRAS POTENCIAS, CUIDARA DE AMPARAR LA SITUACION PROFESIONAL DE LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES RESIDENTES EN EL EXTRANJERO.

Ayuntamiento Próxima expedición de obreros a Sevilla

El próximo viernes hará viaje a la Península una expedición de obreros de Tenerife y Las Palmas. Como se sabe, dicha expedición va con destino a las plantaciones de arroz de Sevilla.

El número de obreros de la viciña isla que llegará en breve a Tenerife asciende a 350, y el total con los de esta es de 850.

Comandancia General VISITAS

Ayer visitaron al Comandante General el general gobernador militar de la plaza, señor Moreno Alcántara; jefe de día, comandante de Artillería señor Fernández Roberes; jefe de la Comarca militar de Correes, capitán de Intendencia Sr. Abrille; abogado del Estado, señor Díaz Llanos; delegado de Hacienda, señor Pérez y Flores Estrada.

La visita se prolongará hasta mañana, jueves, en que regresarán a esta capital.

Sobres de pliego y de medio pliego

Adquiéralos en

GACETA DE TENERIFE. - Imprenta Católica

Plaza de la Constitución, 10.—(Juntao Gobierno Civil)

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 4 DE LA TARDE.

CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO, 6-1

Lea V. "Gaceta de Tenerife"